
– Володимире Миколайовичу, 
як ви оцінюєте парафування Уго-
ди про асоціацію України з ЄС? 
Які можливі наслідки такого кро-
ку для сторін?

– Парафування Угоди про асоці-
ацію в певному сенсі відкрило «нову 
сторінку» в історії двосторонніх від-
носин України з ЄС. Незважаючи на 
те, що парафування є радше техніч-
ною процедурою, воно стало «фі-
нальним акордом», необхідним для 
завершення одного й початку на-
ступного, нового етапу наших відно-
син із Євросоюзом.

– Наскільки тривалим буде 
подальше оформлення докумен-
та? Коли можна очікувати його 
підписання?

– На нинішньому етапі текст уго-
ди парафовано лише частково. Факт 
парафування відкрив шлях до почат-
ку наступної фази – її «погодження» 
парламентами країн–членів ЄС. І ли-
ше після цього сторони вийдуть на 
етап підписання документа. 

Найтриваліший з усіх етапів – рати-
фікація, адже це дуже марудний про-
цес із технічної точки зору. Крім того, 
під час його реалізації зазвичай «ви-
пливає» чимало політичних нюансів.

Скільки саме часу потребуватиме 
ця процедура, напевне не скаже ніх-
то. З тієї причини, що робити прогно-

зи, спираючись на досвід країн, які 
вже подолали свій шлях до ЄС, у цій 
ситуації недоречно. По-перше, обсяг 
тексту угоди з Україною в кінцевому 
підсумку перевищив 1700 сторінок. 
Для порівняння: європейські угоди з 
Польщею, Болгарією, Естонією та ін-
шими країнами–членами ЄС у серед-
ньому містилися на 40–60 сторінках. 
По-друге, ратифікація нашої угоди 
відбувається після двох етапів розши-
рення кордонів ЄС. По-третє, це пер-
ша така процедура, що відбувається 
після внутрішньої реформи Євросою-
зу. Тому будь-які прогнози матимуть 
надто велику похибку, щоб претен-
дувати на об’єктивність. 

– Як здійснюється технічна ро-
бота з вичитування тексту час-
тини угоди, що стосується зони 
вільної торгівлі (ЗВТ) із Євросою-
зом? Які структури з української 
та європейської сторін залучено 
до цього процесу?

– Насправді, як ви кажете, «тех-
нічна робота» триває над доку-
ментом загалом. Адже, як я вже 
згадував, для ратифікації потріб-
ні переклади його тексту не лише 
українською та англійською мова-
ми. Крім того, проводиться правова 
експертиза всіх положень, а їх в уго-
ді сотні. Тому в цьому процесі задія-
ні як внутрішні структурні підрозділи 

українських профільних міністерств, 
так і відповідні департаменти Євро-
комісії.

– Чи здійснюється робота в на-
прямі лібералізації візового ре-
жиму? Коли нашим громадянам 
можна очікувати якихось резуль-
татів у цій сфері?

– Хоча ми все ще продовжуємо 
роботу на шляху лібералізації візо-
вого режиму з Євросоюзом, про дея-
кі позитивні зміни тут можна говори-
ти вже сьогодні. Більше того, ці зміни 
мають тенденційний характер. Так, 
частка багаторазових віз становить 
майже 30 відсотків від загальної кіль-
кості візових документів, а показник 
відмов знижено до 4. Крім того, за 
два роки майже на 20 відсотків зрос-
ла загальна кількість візитів громадян 
України до країн ЄС. Але, як відомо, 
ми прагнемо більшого, тому й далі 
працюємо в цьому напрямі.

Для належного виконання Пла-
ну дій щодо лібералізації Європей-
ським Союзом візового режиму для 
України активно працює ефектив-
ний внутрішньодержавний механізм 
координації, основою якого є відпо-
відний Національний план, схва-
лений Президентом України у квіт-
ні минулого року (Указ Президен-
та України № 494/2011 від 22 квітня 
2011 року. – Ред.). Це комплексний 

Завершивши переговори щодо тексту Угоди про асоціацію
під час XV саміту Україна–ЄС 19 грудня 2011 року, українські 
високопосадовці, та й усе суспільство, протягом більш ніж трьох 
місяців із нетерпінням чекали на парафування цього документа, щоб 
відкрити шлях для подальшої роботи в цьому напрямі – аж до його 
ратифікації. Тож, завізувавши Угоду про асоціацію 30 березня 2012 
року, керівники переговорних груп України та Євросоюзу «поставили 
крапку» в п’ятирічному процесі підготовки документа, що має прийти 
на зміну чинній із 1998 року Угоді про партнерство та співробітництво, 
котра і сьогодні є правовою основою відносин Україна–ЄС. Тож з 
огляду на досвід країн, котрі вже стали членами ЄС, а також процеси 
підписання та ратифікації ними угод про асоціацію постає питання 
про подальшу долю українського варіанта документа, котрий ще має 
пройти відповідні технічні процедури та розгляд у парламентах 
держав–членів ЄС. Задля роз’яснення необхідних технічних моментів 
підготовки Угоди про асоціацію до підписання та ратифікації, а також 
окреслення наслідків таких зовнішньополітичних кроків для нашої 
держави редакція журналу «Віче» звернулася до народного депутата 
України, Першого заступника Голови Комітету Верховної Ради 
України з питань європейської інтеграції, Голови підкомітету з 
економічного та секторального співробітництва між Україною та ЄС, а 
також СОТ Володимира ВЕЧЕРКА.
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документ обсягом понад 40 сторі-
нок, котрий містить докладний пе-
релік конкретних завдань для різних 
органів державної влади, які необ-
хідно виконати. Для його належної 
реалізації було створено Коорди-
наційний центр у складі керівників 
16 ключових міністерств і відомств, 
відповідальних за виконання за-
вдань Нацплану. Завдяки активній 
роботі Координаційного центру, 
підтримці Президента та Верховної 
Ради України протягом року було 
фактично виконано близько 80–
85 відсотків законотворчої роботи, 
необхідної для скасування візового 
режиму з країнами ЄС.

– Чи можливе створення ЗВТ 
із ЄС до підписання Угоди про 

асоціацію? Чи обговорю-
ється це питання на дво-
сторонньому рівні?

– Як мені відомо, сторони ви-
вчають можливість застосування 
окремих положень Угоди про асо-
ціацію (у тому числі й щодо ЗВТ) до 
завершення процесу ратифікації до-
кумента. Адже час, необхідний для 
ратифікації угоди, не має стримува-
ти практичне співробітництво. Крім 
того, введення в дію положень уго-
ди про ЗВТ та співробітництво в гу-
манітарній сфері було б вигідне 
обом сторонам. У цих питаннях від-
сутня політика, і вони насамперед 
відкривають можливості для між-
людської кооперації. Тому доцільно 
було б віднайти правові механізми 
для якнайшвидшого введення в дію 
положень угоди, що регулюють ці 
питання. Проте юристи профільних 
міністерств разом із правниками Єв-
рокомісії мають досконало вивчити 
всі правові аспекти таких дій.

– Яке значення має цей доку-
мент для зовнішньої політики на-
шої держави? Чи можна оцінюва-
ти його як черговий крок у напря-
мі набуття Україною європейської 
ідентичності?

– Значення угоди важко пере-
оцінити, тому що вона, по суті, є 
«ключем від дверей» до ЄС. І якщо 
останні 5–6 років точаться дискусії 
про те, «чи відчиняться двері ЄС для 
України», після підписання доку-
мента ми точно отримаємо «ключ», 
який дасть можливість самостійно 
«відчиняти ці двері». 

Підписання угоди не буде «чер-
говим кроком» у напрямі набуття 
Україною європейської ідентичнос-
ті. Це стане її безпосереднім під-
твердженням.

– Дякую вам за 
інтерв’ю.

Чи взаємодіють реагенти «уран» і «нафта»?
І якщо раніше він стосувався ли-

ше арабо-ізраїльської ворожне-
чі, то після включення до так званої 
осі зла спочатку Іраку, а потім і Іра-
ну чинником релігійного фанатизму 
та пов’язаної з ним терористичної 
«навали» почали відверто спекулю-
вати. Адже ані США, ані їхні західні 
союзники не могли стерпіти нафто-
вої залежності від «другорядних» 
часто-густо авторитарних режимів 
Перської затоки, котрі, до того ж, 
почали досить удало застосовува-
ти свій «вуглеводневий вплив», змі-
нюючи цінові показники чорного зо-

лота на світовому ринку на власний 
розсуд. Енергетична незалежність, 
небажання «йти в ногу» із зовніш-
ньою політикою США, до того ж ав-
торитарне правління Саддама Ху-
сейна кинули до військової машини 
Сполучених Штатів і їхніх європей-
ських союзників по НАТО Афганіс-
тан та Ірак. Потім за свою політику 
поплатилася Лівія. На черзі ж – Пів-
нічна Корея та Іран, котрий, за вер-
сією МАГАТЕ, з 2003 року розробляє 
ядерну зброю й нині має все необ-
хідне для її створення. Тож, пев-
но, не бажаючи повторити ситуацію 

2006 року на Корейському півост-
рові (коли КНДР усе-таки випробу-
вала ядерну зброю, ставши ще од-
ним неофіційним членом світового 
ядерного клубу), США та їхні союз-
ники прагнуть  запобігти народжен-
ню зброї масового знищення (ЗМЗ) 
в Ірані, придушуючи Тегеран еконо-
мічно, психологічно, а якщо виникне 
потреба, – й військово.

Останнє стало очевидним піс-
ля проведення іранських військово-
морських навчань «Velayat-90» (24 
грудня 2011-го – 2 січня 2012 року), 
коли, підвівши додатковий військо-

Мабуть, одразу після завершення Другої 
світової війни (а занурившись у світову історію, 
можна сказати, що й раніше) Близькосхідний 
регіон став ареною жорстоких воєнних дій і, що 
не менш важливо, напруженого геополітичного 
протистояння. Проте якщо в минулому столітті 
увагу суперпотуг привертали стратегічні 
торговельні шляхи  та військові плацдарми, а 
також чимала енергозабезпеченість цих 
територій, то з початком американського 
хрестового походу проти тероризму після подій 
11 вересня 2001 року все перелічене 
доповнилося ще й своєрідним каталізатором 
активних дій – цивілізаційно-культурно-
релігійним чинником. 

Іранська дилема.
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